

# 智利塌方铜矿救援传出惊人喜讯 被困17天,33人都活着

据新华社圣地亚哥8月23日电(记者 索翔)22日晚,智利北部圣何塞铜矿在发生塌方17天后,救援人员使用测深定位仪深入至井下688米深处时,听到地下传来锤头的敲击声。随后,定位仪从地下带回矿工们手写的字条,上面写着“我们全部33人都活着”。

智利总统皮涅拉在得知消息后第一时间赶往铜矿所在城市科比亚波,他通过摄像机建立起联系,确认了矿工们仍然活着的消息。皮涅拉还向媒体展示了矿工们手写的字条。

皮涅拉说,找到仍然活着的33名矿工是一个“巨大的胜利”,并表示希望智利司法机构对塌方事故原因、矿井安全条件恶劣等进行调查。

圣何塞铜矿5日发生塌方后,相关的救援工作迅速展开。救援人员此前几次试图深入井下,但因为连续发生塌方以及矿业公司提供的井下地图不够精准而未能确定被困人员位置。16日,也就是铜矿发生塌方11天后,救援部门宣布已挖掘至地下700米深,这消息一度让在现场苦苦守候的数百名矿工家属为之振奋。然而随即发现的巨大岩块令人再度失望。

智利政府此前表示,矿井内有供2日至3日用的氧气、水和食物,相信被困人员已经避难至地下700米深处的庇护所,并仍然活着。但随着时间推移,矿工生还的希望逐渐变得渺茫。

矿工们仍在生的消息让他们的家属们欢欣鼓舞。智利媒体分析称,这是智利通过国际合作首次实现深入地下700米的救援行动,为日后类似事故的救援设立了典范。

在通过定位仪传回地面的字条上,一名叫马里奥·戈麦斯的矿工说,矿井塌方



八月二十二日,在智利北部城市科比亚波附近,智利总统皮涅拉展示塌方铜矿被困矿工写的“我们全部33人都活着”的字条。(新华社发)

后,矿工们利用作业用的两台卡车照明并为头盔探照灯充电,利用另一台钻破岩层用的机械在地下找到水源,并靠找到的地下水维持生命。

此前,救援专家曾担心地下700米处高达35℃的温度或许会让矿工们出现脱水症状。

不过负责救援的官员22日表示,目前仅实现了同矿工们建立联系的第一步,鉴于行动的复杂性,要将矿工们救出还需耗时3

至4个月时间。他们接下来会向地下输送氧气、水、食物和通讯设备,并同被困人员保持联系。下一步还要设计救援计划,保证33人在未来至少3个月时间内活下去,并保持心理稳定。

据目前公布的计划,救援人员将使用从澳大利亚运来的重型挖掘机拓宽矿井,并打破地下岩层,达到被困人员所在的700米深处。初步估计速度可达到每天15米左右。

# 在瑞典涉嫌强奸和性侵犯的通缉令发出后又撤销 “维基”老总阿桑奇被泼“脏水”



7月26日,阿桑奇手持揭发阿富汗战争真实状况的报纸。

瑞典检察官谢尔斯特兰德21日告诉瑞典通讯社,维基揭秘网创始人、网站总编辑阿桑奇涉嫌在瑞典首都斯德哥尔摩附近的恩雪半地区强奸一名女性,此外,他还涉嫌在斯德哥尔摩性侵犯另外一名女性。

瑞典检察长办公室发言人21日公开声明:“朱利安·阿桑奇眼下因两起涉案嫌疑而受到通缉,其中一起是涉嫌在瑞典强奸一名女子。”

瑞典《快报》当天报道,年龄在20岁至30岁的两名瑞典女子近期向瑞典警方举报了阿桑奇的性侵犯行为,其中一名女子坚称自己遭强奸。两名女子说,自己并不想指控阿桑奇,只是因为害怕而向警方报告这一情况以求获得保护。

但瑞典警方向检察长办公室上报了阿桑奇涉嫌强奸一事。

法新社说,按两名女子报告遭性侵犯的日期计算,阿桑奇有作案时间。阿桑奇眼下人

在瑞典。一个星期前,他在斯德哥尔摩召开新闻发布会,声称将公开另外1.5万份有关驻阿富汗美军的秘密文件。

不过,就在通缉令发布当天,瑞典首席检察官埃娃·芬内突然又对外界说,因强奸指控证据不足,检方决定撤销针对阿桑奇的通缉令。

“我不认为强奸指控的理由充分,因此撤销通缉令,但有关性侵犯一说,我们暂时维持指控,准备进一步调查,将在未来几天决定是否就这一指控发出逮捕令。”芬内说。

阿桑奇22日说,尽管自己遭人泼脏水,被人设下“桃色陷阱”,但维基揭秘网“不会停止揭开事实真相的步伐”。他宣布,将在一个月内“爆出一大堆”。

维基揭秘网因在上月公布数万份阿富汗战争秘密文件而名声大噪,传闻这家私营网站近期还将释放约1.5万份美军秘密文件,叫五角大楼颇觉棘手。(据新华网)

## 图说天下



### 他信辞职

这张2009年12月13日拍摄的资料照片显示,泰国前总理他信在柬埔寨首都金边南郊的波雷绍监狱探视即将获释出狱的泰国工程师西瓦拉(未在画面中)。柬政府8月23日宣布,他信已辞去柬政府经济顾问一职。(新华社/法新)



### 民众抗议

8月22日,人们在美国纽约世贸中心遗址附近参加集会,抗议在此修建清真寺。当日,数百名美国民众在纽约世界贸易中心遗址附近举行集会,抗议在世贸中心遗址附近修建伊斯兰社区中心及清真寺的计划。纽约市地标保护委员会本月3日投票通过决定,拆除世贸中心遗址附近一幢楼房,修建一座13层的伊斯兰社区中心和一座清真寺。(新华社发)



### 房价大跌

这是8月22日在美国拉斯韦加斯拍摄的一处待出租的房屋。标准普尔公司发布的凯斯-席勒房价指数显示,拉斯韦加斯房价2009年下跌12%且目前仍在下降,在美国20个大城市中表现最差。(新华社/法新)

# 洛阳网 — 洛阳人的网上家园

## www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络
- 权威网络新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍买卖、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人次的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一键在手,随身随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

# 访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址: 洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线: 0379-6523818